

# 昭通日报

ZHAOTONG RIBAO

2024年4月12日 星期五  
甲辰年三月初四  
中共昭通市委主管主办  
昭通日报社出版

权威传播公信新闻 深情反映大众心声



微信公众号



北纬29° App



扫码投稿

国内统一连续出版物号 CN 53-0003 第9776期 邮发代号: 63-41 昭通新闻网www.ztnews.net 值班编审: 秦勇 今日4版

## 习近平会见马英九一行

王沪宁蔡奇等参加会见

人民日报北京4月10日电 中共中央总书记习近平10日下午在京会见马英九一行。

习近平表示,两岸同胞同属中华民族。中华民族是世界上伟大的民族,创造了源远流长、辉煌灿烂、举世无双的中华文明,每一个中华儿女都为之感到骄傲和荣光。中华民族5000多年的历史,记载着历代先民迁居台湾、繁衍生息,记载着两岸同胞共御外侮、收复台湾。中华民族一路走来,书写了海峡两岸不可分割的历史,镌刻着两岸同胞血脉相连的史实。

两岸同胞都是中国人,没有什么

心结不能化解,没有什么问题不能商量,没有什么势力能把我们分开。海峡的距离,阻隔不断两岸同胞的骨肉亲情。制度的不同,改变不了两岸同属一个国家、一个民族的客观事实。外部的干涉,阻挡不了家国团圆的大势。两岸同胞一路走来,始终一脉相承、心手相连、守望相助。

青年是国家的希望、民族的未来。两岸青年好,两岸未来才会好。两岸青年要增强做中国人的志气、骨气、底气,共创中华民族绵长福祉,续写中华民族历史新辉煌。

习近平强调,两岸同胞有共同的

血脉、共同的文化、共同的历史,更重要的是我们对民族有共同的责任、对未来有共同的期盼。我们要从中华民族整体利益和长远发展来把握两岸关系大局。

第一,坚定守护中华民族共同家园。中华民族、中华文明几千年来历经沧桑、饱受磨难,却生生不息、绵延不断,关键在于中华民族始终有着国土不能分、国家不可乱、民族不可散、文明不可断的共同信念。一个坚强统一的国家始终是包括台湾同胞在内的全体中华儿女的命运所系。两岸同胞要坚决反对“台独”分裂活动和外部势力干涉,坚定守护中华民族

共同家园,共同追求和平统一的美好未来,把中华民族的命运牢牢掌握在中国人自己手中。

两岸同胞都盼望家园和平安宁、家人和谐相处,为此就必须推动两岸关系和平发展,关键是坚持体现一个中国原则的“九二共识”,核心是对两岸同属一个国家、一个民族的基本事实有共同的认知。只要不分裂国家,只要认同两岸都是中国人、一家人,两岸同胞完全可以坐下来,就家里人的事先接触交流起来,增进了解,累积互信,化解矛盾,寻求共识。

下转第2版

七部门部署标准提升行动

## 支撑设备更新和消费品以旧换新

新华社北京4月10日电 市场监管总局、国家发展改革委、工业和信息化部、生态环境部、住房城乡建设部、商务部、应急管理部七部门近日联合印发《以标准提升牵引设备更新和消费品以旧换新行动方案》,目标到2025年完成重点国家标准制修订294项,有力支撑设备更新和消费品以旧换新。

行动方案提出实施标准提升行动,坚持标准引领、有序提升,强化标准比对、优化体系建设,加快制修订节能降碳、环保、安全、循环利用等领域标准,围绕设备更新、消费品以旧换新和回收循环利用三方面布置标准提升工作任务:

一是加快提升能效标准,持续完善污染物排放标准,加强低碳技术标准攻关,提升设备技术标准水平,筑牢安全生产标准底线。今明两年完成重点国家标准制修订113项,持续引领设备更新。

二是推动汽车标准转型升级,加快家电标准更新,强化家居产品标准引领,加大新兴消费标准供给。今明两年完成重点国家标准制修订115项,有效促进消费品以旧换新。

三是推进绿色设计标准建设,健全二手产品交易标准,提升废旧产品回收利用标准,完善再生材料质量和使用标准,加大回收循环利用标准供给。今明两年完成重点国家标准制修订66项,有力推动产业循环畅通。

行动方案明确了相关保障措施,提出要推动标准和政策统筹布局、协同实施。大力推进绿色产品、高端品质认证。建立消费品质量安全监管目录,强化产品质量监督检查。配套出台一批“新三样”中国标准英文版,推动我国优势技术、产品、服务走出去。同时要加强监督检查,监测评估标准实施成效和问题,扎实推动行动方案落地见效,最大程度释放标准化效能。

全省整治形式主义为基层减负工作会议强调

## 坚决整治形式主义 切实减轻基层负担 激励广大党员干部更好担当作为干事创业

王宁讲话 王子波主持 刘晓凯出席

本报讯(云南日报记者杨猛)4月10日,全省整治形式主义为基层减负工作会议在昆明举行,深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,深入贯彻落实党中央决策部署,从政治的高度认识和推动整治形式主义为基层减负工作,以自我革命精神把这项重要政治任务抓好,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

王宁强调,省第十一次党代会以来,省委深入开展作风革命效能革命,推动全省广大党员干部转作风、提效能,干事创业氛围越来越浓,工作成效持续显现。作风建设永远在路上,要清醒认识仍然存在的政绩观错位、办事“推拖绕”、文山会海、过度

任务来抓,习近平总书记多次作出重要指示,为我们提供了根本遵循。要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,全面深入贯彻落实党中央决策部署,从政治的高度认识和推动整治形式主义为基层减负工作,以自我革命精神把这项重要政治任务抓好,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

王宁强调,省第十一次党代会以来,省委深入开展作风革命效能革命,推动全省广大党员干部转作风、提效能,干事创业氛围越来越浓,工作成效持续显现。作风建设永远在路上,要清醒认识仍然存在的政绩观错位、办事“推拖绕”、文山会海、过度

留痕、“指尖上的形式主义”、“指尖上的形式主义”、督查考“虚胖”、“小马拉大车”等形式主义、官僚主义的突出表现,切实重视起来,举一反三,有的放矢抓整改,让党员干部作风有新改变,让基层、企业、群众感受到新变化。

王宁强调,要以务实管用举措,坚决整治形式主义,切实减轻基层负担,为推进中国式现代化云南实践提供坚强作风保证。要坚决纠治“政绩工程”、“形象工程”、“面子工程”等问题,坚持不懈、久久为功。要坚决纠治文件会议隐形变异问题,确保只减不增。要坚决纠治“督查考”多头重复问题,重点解决督查

检查“无差别”“叠加式”“走过场”、考核内容指标过于复杂琐碎等。要坚决纠治“指尖上的形式主义”问题,重点解决调研集中扎堆、只调不研、层层陪同等,抓好调研统筹。要坚决纠治“指尖上的形式主义”问题,重点解决过度依赖政务App、网络工作群,要求下载推广、打卡签到等。要坚决纠治乡村振兴领域简单化“一刀切”问题,着力解决盲目套用城市化标准,脱离实际搞乡村建设等。要坚决纠治社会事务加重教师负担问题,做到清单外事项一律不进校园。要坚决纠治创建示范活动过多过频问题,解决创建示范活动层层配套、扩大范围等。下转第2版

## 坚决把基层的负担减下来

——整治形式主义为基层减负系列谈之一

云南日报评论员

昨日召开的整治形式主义为基层减负工作会议,深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神和党中央部署要求,全面分析我省一些地方和单位中存在的8种突出表现,明确提出今年要重点整治的12类问题,号召全省党员干部从当下做起、从自身做起、从领导做起,拿出措施、拿出魄力,坚决把基层的负担减下来,让基层有更多时间和精力抓落实。

整治形式主义为基层减负,提升基层治理效能,是党中央部署的重要政治任务。习近平总书记指出,形式主义、官僚主义,同我们党的性质宗旨和优良作风格格不入,是我们党的大敌、人民的大敌,不坚决反对形式主义、官僚主义,就会脱离人民群众。党的二十大报告就持续深化整治“四风”,重点整治形式主义、官僚主义作出部署。习近平总书记在湖南考察时专门了解为基层减负情况,再次强调要坚决整治形式主义、官僚主义问题,精兵简政,持之以恒抓好这项工作。习近平总书记的重要讲话,为我们深入推进整治形式主义为基层减负提供了根本遵循。

省第十一次党代会以来,省委深入开展作风革命效能革命,大力推行“三法三化”,持续整治“十种典型问题”,倡导树立“十种鲜明导向”,推动全省广大党员干部转作风、提效能,全省上下干事创业氛围越来越浓。对标中央要求,检视我省实际,形式主义、官僚主义问题在一些地方和单位仍存在禁而不绝、隐形变异的情况,一些老问题尚未清仓见底,新情况新问题还在不断出现。全省各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记的重要指示精神,全面贯彻落实党中央决策部署,以自我革命精神把这项重要政治任务抓好,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

不解决问题,就是最大的形式主义;不化解矛盾,就是最大的官僚主义。全省各级要把整治形式主义为基层减负工作摆在更加突出的位置,从讲政治的高度认识和推动这项工作,以务实管用的举措,坚决把形式主义、官僚主义歪风压下去。要坚持领导干部带头,一级做给一级看,一级带着一级改,上下联动、问题共答;要坚持从实际出发,部署工作要尊重客观实际,不能搞大呼隆、“一刀切”、简单化,不能讲过头的话、提过高的要求、定不切实际的指标。各级党委(党组)要切实履行主体责任,主要负责同志要当好“施工队长”,承担具体任务的相关部门要明确专人负责、明确职责任务,各州市县要坚持减负与发展两不误,把该减的负担减下去,把该抓的工作抓起来,推动为基层减负和高质量发展有机结合、相互促进、相得益彰。

整治形式主义为基层减负工作责任重大。全省上下要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,动真碰硬、攻坚克难,推动整治形式主义为基层减负走深走实、见行见效,为推进中国式现代化云南实践提供坚强作风保证。

## 市政府与天壕投资集团举行座谈会

杨承新 陈作涛出席并讲话

本报讯(记者钱江)4月11日上午,市政府与天壕投资集团有限公司(以下简称“天壕投资集团”)举行座谈会,双方就推进当前项目建设和下一步合作事宜进行了交流。

市委副书记、市长杨承新,天壕投资集团、天壕能源股份有限公司董事长陈作涛出席座谈会。

杨承新代表市委、市政府,向天壕投资集团长期以来对昭通市经济社会

发展的支持表示感谢。杨承新说,随着综合交通体系的不断完善,昭通的区位优势、资源优势愈发明显。公司与昭通市具有良好的合作基础和前景,希望双方加强沟通交流,在燃气供应保障等领域拓展合作深度,助力昭通加快发展新质生产力,推动昭通新能源高质量发展。

杨承新说,昭通市将持续优化营商环境,为合作事宜顺利落地提供坚

实保障,共同推动地企合作迈向新台阶。相关县(区)和市直有关部门要进一步提升服务能力,加强协调对接,做好要素保障工作,为企业在昭投资发展提供便捷高效的服务。

陈作涛简要介绍了天壕投资集团在昭通的投资发展情况,对昭通的重视和支持表示感谢。陈作涛说,昭通具有交通、资源、人才等方面优势,公司与昭通有着良好的合作基础。公司将立足主业、发挥优势,继续融入昭通

的发展建设中,深化双方在新能源领域的合作,在更广领域、更深层次开展务实合作,在昭通市高质量跨越式发展中贡献天壕力量。

据悉,天壕投资集团成立于1997年,位于北京市,是一家专业投资节能环保、新能源等新兴产业领域的公司。

郭盛,天壕投资集团总经理丁遂出席会议。天壕投资集团和我市相关县(区)、市直有关部门负责同志参加会议。

中城镇

## 万亩枇杷“甜蜜”上市

清明过后,绥江县中城镇的1万多亩枇杷相继成熟,金灿灿的果实挂满枝头,果农忙着采摘枇杷,果园里呈现出一派丰收景象。中城镇于2013年开始种植“大五星”枇杷,经过10年的发展,建成了总面积达10500亩的枇杷产业园,覆盖了大沙、农业、良姜三个行政村,2023年,实现总产值3500万元。今年,当地全力推进标准化管护,水果品质和产量有了较大提升。据果农介绍,得益于天气和管护,今年的枇杷比去年增产约30%,总产量预计5200多吨,产值约5000万元。

通讯员 罗洪摄

